ДЕНЬГИ ..... 🖰 14

Меняю прописку

Инструкция: как без проблем получить сельскую ипотеку



Как поправишьсяиди к врачу

Что нужно проверить после выздоровления от COVID-19

ОБРАЗОВАНИЕ ..... • 9

По упрощенке Утверждены правила и сроки итоговой аттестации ШКОЛЬНИКОВ

в 2021 году

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета

№ **50 (8401)** 10—16 марта 2021 www.rg.ru

Общественно-политическая газета



# **Гехосмотр** переехал

МОШЕННИКИ...... • 29

КИНО...... 🔮 33

Корзина для ребенка. Где можно получить продовольственную помощь

Супружеский долг. Верховный суд: когда при разводе жилье достается одному из супругов

Цена за упокой. Тонкости работы похоронного бизнеса

Пока Громов не грянет. Создатели нового сериала повернули «Угрюм-реку» вспять

HTTPS://RG.RU/REGION/UFO/

#### o 19



# кубань. северный кавказ

### Деревья Победы

Во всех районах Кабардино-Балкарии разобьют «Сады памяти»

МЕЖДУНАРОДНАЯ акция, посвященная героям Великой Отечественной войны, начнется 18 марта в Парке Победы Нальчика. К посадке уже подготовлено около 300 саженцев ясеня и клена. Как сообщили в минприроды КБР, в 2020 году в рамках акции «Сад памяти», приуроченной к 75-летию Победы, в регионе было высажено более 60 тысяч деревьев—по числу ушедших на фронт жителей Кабардино-Балкарии.



В Международный женский день в Адыгее состоялась акция «Мы вместе». Волонтеры поздравили медработников (в том числе сотрудников ЦРБ Майкопского района), подарили им цветы, открытки и выступили с творческими номерами. Четыре тысячи тюльпанов волонтерам передали из Центра гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи «Роспатриотцентр», а еще тысячу—спонсоры.

# Квадрат с комфортом?

# На Ставрополье выберут территории для реализации пилотной программы реновации

ПРОЕКТ

🖍 Михаил Сухарев, Ставропольский край

Власти Ставропольского края заявили, что в ближайшее время определят сроки и этапы переселения жителей из ветхого малоэтажного жилого фонда и строительства новых домов на освободившейся территории.

—В большинстве городов и районов края разница между себестоимостью жилья и ценой при продаже не очень велика. Поэтому стоит задача при переселении из ветхого жилья привлекать по возможности не государственные средства, а деньги частных инвесторов, -- говорит Савченко.

Однако эксперты не разделяют оптимизма властей. По мнению председателя регионального отде-

ствуют многоуровневые парковки, -отмечает архитектор.

Однако в малых городах, продолжает Маркелов, снос малоэтажных домов и строительство высотных вполне возможны, но вот будет ли это выгодно бизнесу – очень большой вопрос. Да и кто будет покупать там квартиры, не совсем ясно, ведь миграция в небольших населенных пунктах нередко как раз отрицательная.

Согласно данным Фонда содействия реформированию жилищнокоммунального хозяйства, в Ставропольском крае насчитывается 255 аварийных жилых домов, в которых живет примерно 3,5 тысячи человек. 36 процентов этих строений возведены более ста (!) лет назад, 32 – в послевоенное время, с 1946 по 1970 год. Примерно три четверти домов в один-два этажа, а пятая часть—пятиэтажки и выше.

Самая большая площадь жилья, подлежащего расселению, в Георгиевском городском округе Ставрополья. Здесь необходимо переселить больше тысячи человек из 31 многоквартирного жилого дома квадратных метров.

И хотя еще недавно казалось, что -О каком комплексном подходе проблему эту трудно разрешить, но закон о механизме комплексного развития территорий, который дает регионам много возможностей (в том числе и серьезные вливания из федерального бюджета), шесть раз, здесь перебои в работе позволил сдвинуть дело с мертвой

# Ставрополье станет первым на юге страны регионом, который собирается перенять столичный опыт

Как уже рассказывала наша га- ления общественной организации зета, программа реновации успешно реализуется в Москве, где с 2017 года уже построено свыше ста домов. И вот теперь Ставрополье станет первым на юге страны регионом, который собирается перенять этот опыт.

По словам министра строительства и архитектуры края Валерия Савченко, до конца года ведомству предстоит подготовить нормативную базу для реновации (или, как еще принято говорить, механизмы комплексного территориального развития) и выбрать площадки для строительства.

Все планы будут обсуждать с местными жителями. Переселение имеет множество нюансов, так как люди не всегда хотят переезжать из квартиры, в которой жили многие годы. Первыми, скорее всего, станут малоэтажные микрорайоны: очередь высоток подойдет, когда уже будет наработан определенный опыт.

«Союз архитекторов России» Виктора Маркелова, в крупных городах края к комплексному подходу в проектировании и строительству жилья пока еще явно не готовы, а в небольших населенных пунктах реновация за счет частных ин- общей площадью почти 17 тысяч весторов рискует просто прова-

можно говорить, если даже в столице края продолжают по старинке возводить целые микрорайоны? Взять, к примеру, «Перспективный». Он перенаселен примерно в общественного транспорта, отсут- точки.

#### **→** ДОМ-ПРИЗРАК

Об одном из домов, которые планируется снести в этом году, мы уже писали («Ненужные люди» — «РГ-Неделя» от 15.01.2018). Городские власти долго не хотели признавать рушащийся дом по улице Бруснева, 6 в Ставрополе аварийным, но, в конце концов, сделали это. Однако жильцов до сих пор так и не удается переселить: людям обещают около 25 тысяч рублей за квадратный метр, а на рынке недвижимости средняя цена достигла уже 54 тысяч. Может, хотя бы реновация поможет расселить дом-призрак.

#### Слово имама

#### РЕЛИГИЯ

Представители духовенства Чечни будут информировать верующих, в том числе через интернет, о важности вакцинации от коронави-

Глава республики Рамзан Кадыров и муфтий Чечни Салах-Хаджи Межиев призвали к этому кади и имамов всех районов, а также известных исламских ученых и богословов на встрече с духовенством в Грозном.

— Активизировались адепты теорий заговоров и «антипрививочники». Духовенству рекомендовано нарастить присутствие в интернете, чтобы жители республики имели возможность получать достоверную информацию из Сети. Я призвал кади и имамов активнее доводить до верующих позицию наших религиозных деятелей — необходимость вакцинироваться по рекомен-

дации врачей, - заявил Рамзан Кадыров.

По его словам, духовенство Чечни уже сыграло важную роль в борьбе с пандемией. Имамы в мечетях на протяжении последнего года ежедневно рисковали своим здоровьем, проводя религиозные обряды, и следили за тем, чтобы верующие соблюдали социальную дистанцию и носили маски ради общей безопасности. Такая «слаженная работа духовенства Чечни помогла избежать крупных очагов заражения и спасти тысячи жизней».

Михаил Сухарев, Чеченская Республика

#### **→** TEM BPEMEHEM

По данным управления Роспотребнадзора республики, к пятому марта 2021 года обе аппликации прививки против коронавирусной инфекции получили 7 636 человек, первую аппликацию — 25 973.

### Рекордсмены по взяткам

#### КОРРУПЦИЯ

Генеральная прокуратура назвала российские регионы с самым высоким уровнем коррупции. В 2020 году больше всего случаев взяточничества зафиксировано в Москве. В топ-5 по коррупционным преступлениям вошли также Татарстан, Ставропольский край, Московская область и Башкортостан.

Как рассказал журналистам начальник управления по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Генпрокуратуры Виктор Балдин, также много подобных преступлений в Краснодарском крае, Челябинской и Ростовской областях, Дагестане и Пермском крае.

По словам представителя ведомства, статистика свидетельствует в первую очередь об активности правоохранительных органов в субъектах.

Меньше всего фактов дачи взяток в прошлом году зафиксировано на Чукотке, в Еврейской автономной области, Марий Эл, Адыгее, Ингушетии, Тыве и Хакасии. Замыкают «коррупционный рейтинг» Мурманская, Костромская и Магаданская области.

Что касается Ставропольского края, то в минувшем году, по данным регионального надзорного ведомства, было выявлено около 3500 нарушений закона, к ответственности привлечены 1 350 должностных лиц, четверо уволены в связи с утратой доверия. По решению судов с них взыскано более 20 миллионов рублей штрафов.

Валерий Бобров Ставропольский край

## Урок на миллион

#### ОБРАЗОВАНИЕ

уже подали заявки на участие в программе «Земский учитель» и готовы работать в сельских школах.

Как сообщили в прессслужбе администрации края, в рамках программы определено 56 вакансий. Наибольший интерес вызывает должность учителя начальных классов. Так, на вакансию в одной из школ Абинского района уже откликнулись более 50 педагогов, а в отдаленный Щербиновский район готовы переехать почти 40 учителей.

По количеству заявок лидируют также приморские регионы. Так, на вакансию учителя

русского языка в одном из отдаленных сел Сочи подано Более 500 жителей Кубани 29 заявок, еще 23 учителя математики и 25 учителей географии выбрали Туапсинский район.

Педагоги, которые получат по госпрограмме единовременную компенсационную выплату в один миллион рублей, должны отработать в школе пять лет. Воспользоваться деньгами они могут по своему усмотрению. Заявки на участие в программе «Земский учитель» принимаются до 15 апреля региональным оператором – Институтом развития образования Краснодарского края.

Виктория Королева. Краснодарский край